



奥巴马谈任内“最大错误”

没有对卡扎菲倒台做善后规划

美国总统贝拉克·奥巴马10日在访谈中说，自己两届总统任期内的最大错误是在军事介入利比亚的善后工作方面“毫无规划”。他承认利比亚在其前领导人穆阿迈尔·卡扎菲倒台后陷入“混乱”，但仍坚称当初军事干涉利比亚的决定“正确”。

错在善后“欠规划”

在10日播出的《福克斯周日新闻》节目访谈中，主播克里斯·华莱士问奥巴马，任期内“最糟糕的错误”是什么。奥巴马罗列了卡扎菲倒台并身亡后利比亚的种种乱象。他说，最大的错误“或许是没能对介入利比亚之后的情况做(应对)规划”。

利比亚2011年爆发内战，美国等西方军事干涉，帮助反对派推翻卡扎菲政权。此后，利比亚内乱更加严重，派系争斗加剧，成为恐怖组织和极端势力发展的“温床”。极端组织“伊斯兰国”在利比亚伺机扩张。美军已多次在利比亚境内对“伊斯兰国”发动空袭。

美国非洲司令部指挥官戴维·罗德里格斯将军几天前告诉媒体，2015年以来，“伊斯兰国”在利比亚的规模已扩张一倍，人数增至6000人。

2016年美国总统选举的竞选阶段，利比亚问题再遭热炒。前国务卿、民主党总统候选人希拉里·克林顿在上月7日参加市政厅会议时表示，对利比亚后续发展深感遗憾。

在奥巴马看来，利比亚是前车之鉴。他在两周前接受英国广播公司采访时说，“若是现在被要求军事介入。我们会自问，介入之后有规划吗？”

仍坚称介入“正确”

奥巴马坚称，军事介入利比亚的行为“正确”。他和希拉里先前一直辩称，混乱并非源于卡扎菲倒台，而是因为无法在推翻卡扎菲之后扶植出稳定的政府。

作为军事介入利比亚的强有力支持者，希拉里2011年接受哥伦比亚广播公司采访时曾得意洋洋地评

价卡扎菲之死。她甚至模仿凯撒大帝大获全胜时的豪言壮语说，“我们来了，我们看见，他死了。”

美国前国防部长罗伯特·盖茨今年1月接受雅虎新闻采访时说，奥巴马之所以会把精力放在利比亚“政权更迭”上，希拉里是关键说客。

盖茨说，“总统告诉我这是他作出的最艰难的决定之一。”他认为，如果希拉里没有表示支持，或许奥巴马就不会作出这样的决定。

国会研究服务部本月称，卡扎菲政权倒台之后，利比亚政治过渡遭到武装组织阻碍，同时临时政府内部纷争不断也对政治过渡产生不利影响。

奥巴马还在访谈中说，自己推动的医疗保险改革法获得通过是他任期内最开心的一天，而最糟糕的日子是“赶往纽敦的那一天”。2013年12月14日，位于美国东北部康涅狄格州纽敦的桑迪胡克小学发生枪击案，造成20名学童、6名教师死亡，是美国近年最受关注的校园枪击惨案。

新华社特稿

迪拜打算再建世界最高塔

高度要到建成时才揭晓

没有最高，只有更高。阿拉伯联合酋长国的迪拜打算再建一座高塔，超过同样位于当地的现今世界最高建筑哈利法塔。

2020年前落成

这座塔仍将由哈利法塔的建造商、阿联酋艾马尔房地产公司建造。这家公司的董事长穆罕默德·阿拉巴尔10日说，新塔预计耗资大约10亿美元，将在2020年迪拜举行世界博览会前落成，作为给博览会的“献礼”。

哈利法塔2010年1月正式开放，高度为828米，为现阶段世界最高建筑。阿拉巴尔说，新塔将比哈利法塔高“一个等级”。不过，他拒绝披露具体数字，要到建成时才揭晓。

会否超过千米高王国塔？

阿联酋的邻国沙特阿拉伯正在建造摩天大厦王国塔，设计高度超过1000米，建成后将超过哈利法塔，成为世界最高建筑。不清楚迪拜新塔的高度是否能盖过王国塔。

与哈利法塔不同，计划建造的新塔更为细长，采用大量钢缆连接塔身和地面。这座塔由瑞士建筑师圣地亚哥·卡拉特拉瓦·瓦尔斯设计，将建造类似巴比伦空中花园的观景平台，还有豪华酒店、餐厅。

这座塔是艾马尔公司在迪拜一个大规模房地产开发项目的主要部分。阿拉巴尔把它比作“21世纪的埃菲尔铁塔”，希望它不仅能吸引大量游客，而且能为周边的房地产带来买家。

新华社特稿



中国体育彩票

投注体育彩票
回报健康人生

大奖不在年高 宁波彩民领走大乐透千万大奖

4月2日，体彩大乐透第16037期全国开出4注头奖，每注奖金为989万元，其中一注花落浙江宁波。4月6日早上，这位幸运彩民现身浙江省体育彩票管理中心，低调领取这份超级大奖。

彩龄两三年 用零钱碰运气

大奖得主小张是宁波余姚本地人，中奖的彩票是一张“6+3”复式票，投入36元。他的前区选号“03、05、13、24、33、34”，后区选号“03、05、08”，共中出一等奖1注、二等奖2注、三等奖5注、四等奖10注，单票累计擒奖1043万余元。

上周中出的大奖，隔了多日小张才现身，一张口就笑道：“我也是今天早上(4月6日)才确定自己中了大奖。”

从两三年前，小张开始买体彩，大乐透他每期必买，投入不多，都是几十元，而且基本是机选。对于是否中奖也不大执着，每次买彩票都把上次买的交给店员，查看是否中奖。

“对于买体彩，我是抱着这样的想法：不买肯定是一无所获，买体彩都是用口袋里的零钱。”小张说。

机选小复式 好运送上门

4月2日，体彩大乐透第16037期开奖，小张下了班顺路走进体彩网点，刚好口袋里有一张以前买的大乐透，就

让店员给照打一张。没想到就这样中奖了。

“我不会研究号码走势，买大乐透时，喜欢机选小复式，买了后彩票往口袋里一塞就不管了，等到下次买彩票，如果口袋里的彩票还在，就照打一张，找不到了就机选一张。这次中奖的彩票，就是以前买过的。”

小张说，他这种随意之极的买法还真中过奖。去年12月，他中过大乐透三等奖，前区五个号码全中。

周末他再到体彩店，发现门口拉起拱门，庆贺店里中出大奖。“应该不是我吧，哪有这么好的运气。”小张当时还羡慕中奖者的好运。过了两天，在网上看到中奖的信息，越看越像自己买的小复式，拿出彩票一对，发现果然中奖了。

“有一瞬间懵了，反应过来后，第一个念头反而是担心：不会把这辈子的好运都用掉了吧？”小张笑道。

照常上班 科学规划奖金

面对突然“砸”来的1000万大奖，小张很淡定，表示钱不会乱花。他有一份很稳定的工作，目前也没有“世界那么大，我想去看看”的念头。

“没有想买的东西，也不想换大房子。我对物质没有很强烈的渴望。奖金应该会先拿来理财，毕竟利息也是一笔可观的收入，还是会考虑可持续性发展。”小张说，自己也没有很大的雄心，只想过好日子。

大乐透不断上涨的奖池是彩民热议的话题，“26亿+”的巨额奖池成为彩民狙击的目标，几注千万大奖似乎难以撼动其上涨势头。大奖就在身边，相信在大乐透的高奖池下，在小张这样幸运彩民的带动下，也会涌现出越来越多的幸运儿。

